SEIGNEMENTS SECONDAIRES

Examen :BEPCBLANC Session :2022
E PEDAGOGIE/ SCIENCES

Epreuve : Mathématiques
Durée:2h  Coefficient : 4

PARTIE A - EVALUATION DES RESSOURCES (10 points)

ACTIVITES NUMERIQUES : (5 points)
Exercice 1 : (2 Points)

i 2 _
On considére les Nombres A =i_ix5+7;3 =5(3-2vV5) etC =3-2v5.
5 §
1. Calculer 4 et donner le résyl

2. Ecrire B sous |a forme a —
3. Sachant que 2,23 « V5 <
Exercice 2 : (1,75 points)

1. On considere I'expression v = (2 - x)(—3x + 4).
1.1.Choisir Ia forme dévelo

a) 3x? — 10x — 8 ;b)3x2

. . I . 0,75pt
tat sous la forme d'une fraction irréductible. i
bVSol aet b sont desentiers naturels. .0 -y
2,24, donner un encadrement d'ordre 2 de C. ;

ppée de V parmi les quatre propositions suivantes : -
+10x+8; c)3x2—-10x+8 ; ¢)3x%+ 10x—8. ; .spt
1.2. Déterminer les solutions dans R de I'équation (2 — x)(—3x + 4) = 0. L i
2. Déterminer le couple (x ;¥) solution dans R x R du systéme d'équations : { 2 Eyp =i 08
Exercice 3 : (1,25 points) ‘ =

A la fin d'une journée, un commergant a récapitulé Iesl rr.wontant‘s en F-CFA‘ regroupé

classes, des ventes de 40 articles dansle tableau statistique suivant :

: 325;425[
25,125[ | [125;225[ | [225;325[ | [325;
E?“f;‘;::; = 0 35% : 27,5% 20% 17,3"/2{35 t
1 Qur:I?e est I'amplitude des classes de cette série s:ta.tlsttque ? i 1[;
2. Dresser le tableau des effectifs de cette série statistique.

ACTIVITES GEOMETRIQUES : (5 points)
i s ints ‘ e
E:I(‘Eerlmces‘it ﬁ(jéfdpuo;epé)re orthonormé (0 ;1,]). L'unité est le centimetre. On donne les
e : . . .
Leist:l' F, et G de coordonnées respectives (=2;-1), (2; 3) et (1;—4)
po y By

‘ ; 1pt
;. zliziigfisezocizzjc;ni;: ddeasn::t;j;: rEi'F(Zt‘i‘_'G!iJ'uis en déduire que le triangle );“F_“' g ;tst
. Ca |
rect?nil;izz gu segment [EF] et (D)est la droite passant par M et paralléle & (EG) qui
?:;){lpee [FG] en N. e
a) Construire la droi_te3(\7_;).p A nd?sptt
:) éi?gfiznqelieuig é:?]uation cartésienne de la droite (EG). ,75p

: - oint) o - ur base un
Exercice 2: ('1 :5;“0” en forme depyramideréguliere de ha'uteur £k S0 C_m E:aﬁl?ale ala
i d? c’ilegc::m On effectue une section de cettepyramide par un plan pa




R

bas : -~
€ pour obtenijr unepyramide réduite de hauteur h telle que h = %H. On désigne par V le

v : g ,
10'”"“* de lapyramide et par v le volume dela pyramideréduiteobtenue apreés la section.
- Montrer quey = 960 cm?. : 0,75pt

2. En déduire |e volume vde la pyramide réduite. 0;%apt
PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (10 points)
Situation : s
.y 5 o m
Le Proprietaired'un local ayant Ia forme d'un pavé
droit veut effectuer des travaux de rénovation qui 5,20 m

consistent a repeindre les murs et  refaire le sol.
Pour cela, un technicien a effectué des mesures
dans 'le but de dresser le devis des travaux. Ce o]
technicien a releve que ce local a une longueur de @

6,40 m, une largeur de 5,20 m et une hauteur “E
(sous plafond) de 2,80 m. il a aussi relevé une S ,
porte de 2 m de haut sur 0,80 m de large ainsi que
trois baies vitrées d'aire3,2 m? chacune.Les murs
doivent étre peints avec une peinture vendue en pots de 5 litres et dont I'utilisation
recommandée est d'un litre pour 4 m?.

Le sol de ce local doit étre entierement recouvert de carreaux carrés de méme dimension et
pour des raisons économiques ces carreaux doivent étre les plus grands possibles et posés
sans découpe. Le propriétaire veut avoir les quantités de matériels qu'il doit acheter, mais le
technicien tombe malade avant d'avoir achevé le devis.

- Pour I'achat des carreaux, le propriétaires'est rendu auprés de deux grossistes dont les
propositions pour le paquet de 10 carreaux sont les suivantes:

Grossiste A : 4800 F le paquet, livraison gratuite.

GrossisteB : 4200 F le paquet et 3600 F pour les frais delivraison.

Taches :

1. De combien de pots de peinture le propriétaire a-t-il besoin pour ce chantier? 3pts
2. De combien de carreauxle propriétaire a-t-il besoin pour ce chantier? 3pts
3. A partir de combien de paquets achetés la proposition du grossiste B est-elle |a plus
avantageuse? 3pts

Présentation : 1pt

Page 2 sur2




